

南京市质监局专家昨接听96060热线时提醒——

扒门、用脚抵门,电梯容易出故障



昨天上午,南京市质监局特种设备安全监察处副处长李朝春、南京市特种设备监督检验研究院技术质量部部长米涌走进快报,就电梯监察、安全问题接听96060热线,回答微博网友提问。

□快报记者 赵丹丹

70部电梯已做过评估

网友:南京住宅小区里的电梯日益增多,一些老旧小区的问题尤其明显,如何加强住宅小区里的电梯的安全监管,怎样将监管落到实处?

李朝春:从去年开始,用3年时间对南京2000年以前419部老旧电梯进行安全技术评价,根据评价报告进行整改,或是更新,或是改造。目前,南京已有70部老旧电梯做了安全技术评价。不在419部之内的,如果觉得出现问题,由使用单位向检验机构提出安全评价申请。《南京电梯安全条例》实施,要求使用单位必须每50部就配备一个安全管理人员,对电梯进行巡查。此外,维保单位要对电梯定期进行维保。其次,每年全市电梯都有法定年检。

此外,每年还会进行一定比例的抽查,包括单位和小区的电梯。

直接坠落几率非常小

网友:比如同仁公寓电梯就很老旧,多次发生惊魂事件,乘客都担心,电梯会不会突然掉下来。

米涌:电梯一般有多重保护装置,有限速器,还有安全钳,一旦吊绳断掉,也会通过安全钳将轿厢卡在电梯井内,有时市民会感觉到电梯在上升状态,突然改变了方向,向下行驶,直到一层,其实这是电梯发生故障时一种自我保护措施,找到平层,然后平稳到基站,让乘客可以打开门出去。

扒门抵门容易出故障

网友:我之前曾经在单位坐电梯,遇到突然停摆,上下晃了下,一群人被困在电梯里了,被营救前的这段时间,我们应该怎么做呢?

米涌:首先拨打电梯内的报警电话,在营救前的时间,被困

人员要保持冷静,千万不要扒门。而一些被困人员会担心十多人都被困电梯,电梯不能通风或导致呼吸困难,其实电梯有通风装置,不会产生窒息情况。被困人员要调整好心态,不要因为心理障碍影响到呼吸。此外,在日常生活中,常会出现一些市民等人时喜欢用脚、手、或者大件挡门,还会出现一脚站在外面、一脚在里面的情况,这几种现象都比较危险,可能会造成电梯死机,产生故障,正确的办法是按着电梯内的开门键即可。

电梯底坑进水会短路

网友:小区的电梯,前阵子雨下不停,从车库底层能听到一种类似缆绳在水中抽动发出的声音,像是电梯井里进水了,电梯口有放挡水的沙袋,真的进水了有什么隐患没?

米涌:国家检验安全技术规范明确要求电梯运行环境,底坑不能有污水和杂物。如果底坑进水,电梯随时有短路的可能。一般这种情况就要及时跟使用单位反映,另外一方面,维保单位在日常维保和安全管理员巡查时如果发现有进水情况,应该立即停止电梯运行。经过维保单位检查后,视情况诊断是否影响使用。如果是轻微进水,或者是因为多雨季节返潮的话,问题不是太大,但如果能明显看到渗水,应该立即停止电梯运行,解决井坑防水问题再恢复使用。

活动预告

快报联合江苏广电总台互动直播

“护航安全消费”活动明天举行

明天,现代快报将联手江苏省广电总台共同推出“3·15”大型电视互动直播报道——“护航安全消费·2012”和现场投诉活动。

届时,快报热线96060、广电新闻中心热线025—83195110、省工商热线12315、质监热线12365也将接入演播室,观众可通过拨打热线或网络参与等方式进行互动,发表观点,进行消费投诉。多路记者将至全省各地发回一线报道,与此同时,主持人将在演播室内与工商、质监等相关部门负责人,打假斗士,专家名人,消费达人一起,共同探讨消费难题、揭秘消费黑幕。当天12点—18点间,江苏公共频道将不间断播出。

此外,当天上午9点到晚上6点,消费者还可到玄武门外江苏规划展览馆门前广场现场进行咨询投诉。维权记者将与省工商、消协、南京市消协,以及维权律师一道,为您提供现场服务。从中午12点开始,我们还会在现场公开征集假货。如果您近期在正规商家购买到假货,可带发票到现场请专家替您现场鉴定,我们会配合有关部门共同帮您维权。

见习记者 刘旌

又是预付卡

校园理发店突关门急坏200多名学生

2月25日,开学后还不到一周,就读于南京某大学的陈同学,到校园内一家理发店剪头发。陈同学在这家理发店办理了充值会员卡,卡里还有200多元没有花完。不过,当他来到这家理发店时,却发现店已经关门了,于是马上到学校保卫处反映情况。到了保卫处,陈同学才知道,已经有50多个同学前来反映此情况。

南京市公安局玄武分局孝陵卫派出所社区民警白光银获悉这一情况,立即来到学校了解。据悉,从去年2月至今,有200余名学生在该店办理了100—500元不等的充值会员卡,而新学期开始,这家理发店便关门了,老板也不知去向。

得知这一情况后,孝陵卫派出所一方面寻找理发店老板的下落,另一方面由校方先垫付资金将学生会员卡内的余额退还。

2月29日,民警找到了徐某。徐某称,因为要开新店,手头资金周转不过来,就想躲一躲、拖一拖。经过民警的劝说和协调,徐某当晚便筹措了2.4万元交给学校处理。

快报记者 陶维洲
特约记者 杨维斌

SUNING 苏宁电器

科技苏宁 智慧服务

SUNING 苏宁电器 | Haier 一个世界一个家

海尔

一个世界一个家

海尔